
Благ към неблагодарните и злите  

Псалм 18 
 

Лука 13:6-9  Каза и тая притча: Някой си имаше в лозето си посадена смоковница; и дойде да 
търси плод на нея, но не намери.  7  И рече на лозаря: Ето, три години как дохождам да търся 
плод на тая смоковница, но не намирам; отсечи я; защо да запразня земята?  8  А той в отговор 
му рече: Господарю, остави я и това лято, докле разкопая около нея и насипя тор;  9  
и ако подир това даде плод, добре, но ако не, ще я отсечеш. 
 
Лука 20:9-19  И почна да говори на людете тая притча: Един човек насади лозе, даде го под наем 
на земеделци, и отиде в чужбина за дълго време.  10  И във време на беритбата прати един слуга 
при земеделците, за да му дадат от плода на лозето; но земеделците го биха и отпратиха го 
празен.  11  И изпрати друг слуга; а те и него биха, срамно го оскърбиха, и го отпратиха празен.  
12  Изпрати и трети; но те и него нараниха и изхвърлиха.  13  Тогава стопанинът на лозето рече: 
Що да сторя? Ще изпратя любезния си син; може него да почетат.  14  Но земеделците, 
като го видяха, разискваха по между си, като думаха: Това е наследникът; нека го убием, за да 
стане наследството наше.  15  Изхвърлиха го вън от лозето и го убиха. И тъй, какво ще им стори 
стопанинът на лозето?  16  Ще дойде и ще погуби тия земеделци, и ще даде лозето на други. А 
като чуха това рекоха: Дано не бъде!  17  А тоя ги погледна и рече: Тогава що значи това, което е 
писано: "Камъкът, който отхвърлиха зидарите, той стана глава на ъгъла"?  18  Всеки, който падне 
върху този камък, ще се смаже, а върху когото падне, ще го пръсне.  19  И в същия час 
книжниците и главните свещеници се стараеха да турят ръце на Него, защото разбраха, че Той 
каза тая притча против тях, но се бояха от народа. 
 
Притчи 25:21-22  Ако е гладен ненавистникът ти, дай му хляб да яде, И ако е жаден, напой го с 
вода,  22  Защото така ще натрупаш жар на главата му И Господ ще те възнагради. 
 
Лука 6:27-36  Но на вас, които слушате, казвам: Обичайте неприятелите си, правете добро на 
тия, които ви мразят,  28  благославяйте тия, които ви кълнат, молете се за тия, които ви правят 
пакост.  29  На този, който те плесне по едната буза, обърни и другата; и на този, който ти вземе 
горната дреха, не отказвай и ризата си.  30  Дай на всеки, който ти поиска; и не изисквай нещата 
си от този, който ги отнема.  31  И както желаете да правят човеците на вас, така и вие правете 
на тях.  32  Понеже ако обичате само ония, които обичат вас, каква благодарност ви се пада? 
Защото и грешниците обичат ония, които тях обичат.  33  И ако правите добро само на ония, 
които на вас правят добро, каква благодарност ви се пада? Защото и грешниците правят същото.  
34  И ако заемете само на тия, от които се надявате да вземете, каква благодарност ви се пада? 
Защото и грешни на грешни заемат, за да вземат назад равното.  35  Но вие обичайте 
неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да очаквате да приемете назад; и наградата ви 
ще бъде голяма, и ще бъдете чада на Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и 
злите.  36  Бъдете [прочее] милосърдни, както и Отец ваш е милосърден. 
 
Псалм 18:25-27  Към милостивия, Господи, милостив ще се явиш, Към непорочния, 
непорочен ще се явиш.  26  Към чистия, час ще се явиш, И към развратния, противен ще се явиш.  
27  Защото оскърбени люде Ти ще спасиш; А очи горделиви ще смириш. 
 
Псалм 106:15  И Той им даде това, което искаха; Прати, обаче, мършавост на душите им. 
 



1 Коринтяни 6:7  Даже, преди всичко, е голям недостатък у вас гдето имате тъжби помежду си. 
Защо по-добре не оставате онеправдани? защо по-добре не бъдете ограбени? 
 
1 Петрово 2:18-25  Слуги, покорявайте се на господарите си с пълен страх, не само на добрите и 
кротките, но и на опърничавите;  19  защото това е благоугодно, ако някой от съзнанието 
за Бога претърпява оскърбления, като страда несправедливо.  20  Защото, каква 
похвала, ако понасяте търпеливо, когато ви бият за престъпленията ви? Но когато вършите 
добро и страдате, ако понасяте търпеливо, това е угодно пред Бога.  21  Защото и на това сте 
призовани; понеже и Христос пострада за вас, и ви остави пример да последвате по Неговите 
стъпки;  22  Който грях не е сторил, нито се е намерила лукавщина в устата Му;  23  Който 
бидейки охулван, хула не отвръщаше; като страдаше, не заплашваше; но предаваше делото Си 
на Този, Който съди справедливо;  24  Който сам понесе в тялото Си нашите грехове на дървото, 
тъй щото, като сме умрели за греховете, да живеем за правдата; с Чиято рана вие 
оздравяхте.  25  Защото като овца блуждаехте, но сега се върнахте при Пастиря и Епископа на 
душите ви. 
 

Спасението на човека е в милостта на Бог към злите. 


